



美国“一元店”涨价25%的通胀警示

美国一元树商店公司日前宣布将旗下一元树折扣杂货店(俗称“一元店”)大部分商品单价从1美元“永久”上调至1.25美元,打破了公司秉持35年的“仅售一美元”零售理念,凸显美国通胀压力广泛上升对零售商店的冲击。

这家总部位于美国弗吉尼亚州切萨皮克的折扣杂货店连锁企业是在公布2021财年第三季度财报时宣布这一消息的。财报显示,当季公司销售额同比增长3.9%至64.2亿美元,但受货物运输成本上升等因素影响,每股盈利同比下降31%至0.96美元。财报指出,货运成本和供应链瓶颈是公司近期运营面临的巨大挑战。

创立于1986年的一元树商店公司,被认为是美国最后一家坚守“一元店”理念的全国性折扣杂货店连锁企业,在北美各地拥有近8000家“一元店”。

长期以来,一元树商店公司高管不愿改变“一元店”的定价策略,认为这是吸引客流和推动公司利润增长的关键。但由于2018年美国对中国输美商品开始加征关税,以及物流运输和工资成本不断上涨,近年来公司毛利率大幅下滑,投

资方有关提价的呼声日渐高涨。

为提升利润,一元树商店公司从2019年开始选择一些“一元店”作为试点,销售定价在一美元以上的商品。迫于成本上涨压力,今年公司将试点范围进一步扩大到数百家门店。初步调查显示,这些门店销售增长、顾客反馈效果不错。为此,公司决定正式将“一元店”大部分商品单价提升到1.25美元,计划今年12月先在2000多家门店实施,2022财年第一季度结束之前推广到公司旗下所有“一元店”。

一元树商店公司认为,这一提价将实质性扩大产品销售种类,为美国家庭提供更多日常必需品,特别是可以引进许多之前因为受到一美元定价限制而断供的产品。此外,提价还有助于消化上涨的货物运输成本和运营成本,提高公司毛利率。

一元树商店公司强调,提价的决定是“永久性的”,并非对短期或暂时性市场状况作出的回应。“一元店”的永久涨价表明美国零售商正将上涨的部分成本转嫁给消费者,这是近几个月来美国通胀压力广泛上升的一个缩影。美国劳工部数据显示,10月美国消费者价格

指数(CPI)同比上涨6.2%,创近31年来最大同比涨幅。

通胀加速上升正侵蚀美国民众消费能力。美国密歇根大学日前公布的调查显示,11月美国消费者信心指数降至67.4,为十年来最低水平。四分之一的受访消费者提到通胀导致生活水平下降。调查还显示,消费者对未来一年的通胀预期升至4.9%,为2008年以来最高水平。

值得一提的是,供应链瓶颈和物价上涨持续时间越长,消费者和企业通胀预期改变的可能性就越大。这种预期可能会自我实现,推动物价加速上涨,要抑制通胀就更加困难。

美国企业研究所经济学家德斯蒙德·拉赫曼告诉新华社记者,目前美国通胀上升受到一系列因素驱动,包括美国非常宽松的财政和货币政策、严重的供应链瓶颈和物流运输问题,以及国际油价和食品价格上涨等。他认为,美国通胀压力不大可能很快缓解,房价上涨和劳动力短缺也会继续推高通胀水平。

早在今年年初,美国前财政部长、哈佛大学教授萨默斯就警告,



11月26日在美国纽约一家一元树折扣杂货店拍摄的商品价格标签

白宫大规模财政刺激政策可能引发“一代代人未曾见过的通胀压力”。近期接受媒体采访时,萨默斯再次批评白宫官员低估通胀形势,建议美联储采取强力举措应对通胀。

哈佛大学教授、白宫经济顾问委员会前主席贾森·弗曼呼吁美联储尽快调整货币政策,并警告说,如果货币政策调整滞后,美联储未来为抑制通胀而急剧收紧货币政策

的可能性就更大,这会增加金融市场动荡和美国经济衰退风险。

“一元店”永久涨价给那些笃信美国高通胀只是暂时现象的美国政府官员提出了警示。白宫不仅需要反思宏观经济政策,采取措施抑制通胀,更需纠正贸易保护主义政策,尽早取消对进口商品加征关税。美国财政部长耶伦多次表示,削减关税有助于缓解美国通胀压力。(据新华社)

白俄罗斯

敦促欧盟解决边境难民问题

白俄罗斯总统卢卡申科26日与滞留在白俄罗斯与波兰边境的难民见面,并敦促欧盟尽快解决边境难民问题。

据白俄罗斯媒体报道,卢卡申科当天前往布鲁兹吉边境检查站附近的难民聚集区与难民见面。他在对难民发表讲话时呼吁德国尽快接收这些难民,称德国看守政府总理默克尔已同意有关接收难民的计划。卢卡申科还表示,难民的目的地是德国,希望波兰方面尽快让难民通行。

卢卡申科视察了难民临时居住的物流中心内部,检查了难民的居住条件以及食品分发和

医疗救助等保障情况。他表示,目前已有1000余人返回伊拉克。对于愿意返回伊拉克的难民,白方会为他们前往机场提供保障。

近期,数以千计难民试图从白俄罗斯进入波兰、立陶宛等欧盟国家,最终前往西欧,其中多数人来自中东。波兰等国强化边境管控,严防非法入境,导致大量移民滞留边境。波兰等国指责白俄罗斯策划这场危机,以此报复欧盟先前对白俄罗斯施加的制裁。白方则表示,制裁使白俄罗斯无法控制移民流入。

(据新华社)

墨西哥通胀率升至20年来最高水平

今年已连续四次加息

墨西哥国家地理统计局日前发布公告说,11月上半月墨西哥通货膨胀率同比上升至7.05%,为20年来最高水平。

公告显示,这一数据远超墨西哥3%的通胀目标。此外,该国消费者价格指数11月上半月环比上升0.69%,去年同期仅环比上升0.04%。

墨西哥央行发布的最新一次货币政策会议纪要认为,该国通胀风险呈上升趋势。参会人士表示,

受制造业低迷、食品和能源价格上涨等因素影响,全球通胀管理仍将面临压力,但随着新冠疫情在世界各国逐渐得到控制,这种现象可能不会长期持续。

今年以来,墨西哥通胀率加速攀升,工业制成品、原材料、能源等价格出现明显上涨。

11月11日,墨西哥央行宣布将基准利率上调0.25个百分点至5%,这是该国今年第四次加息。

(据央视)

工作10天只够买一桶20升汽油

黎巴嫩物价快速上涨

受政治经济等多重因素叠加,黎巴嫩本币黎巴嫩镑对美元汇率不断下跌,本国物价快速上涨。

当地媒体测算,11月末,以黎巴嫩最低工资,即每月67.5万黎巴嫩镑为基准,一个黎巴嫩人需要工作74小时12分钟,约等于10天,赚到的薪水才够买一

桶20升的汽油。而在两个月前,够买一桶汽油需要的工作时长为48小时。

如果想买一大桶可乐,在美国只需工作4.3分钟,在埃及则需工作27.3分钟,而在黎巴嫩,工作时长需拉长到1小时13分钟。

(据央视)

非法移民偷渡和捕鱼权问题加深法英两国裂痕

英国首相约翰逊日前就应对非法移民问题致信法国总统马克龙,英方同时将信件发布在社交媒体上,马克龙26日就此表示,英方此举“不审慎”;26日,法国渔民就英国拒绝给法国渔船发放捕捞许可在法国港口举行抗议活动,拦截一艘英国货船并短暂封锁了英吉利海峡隧道。非法移民偷渡和捕鱼权问题接踵而至,令法英两国裂痕加深。

约翰逊25日致信马克龙,就阻遏英吉利海峡非法移民偷渡问题,建议由法国接收所有从法国进入英国的非法移民。英方同时在社交媒体推特上发布了这封信。

马克龙26日在出访意大利期间对媒体说,英国此举“很不审慎、令人惊讶”,领导人之间就非法移民问题的沟通不应通过社交媒体发文或公布信件的形式进行。

法国政府发言人阿塔尔对媒体说,约翰逊这封信内容乏味、不合

时宜,而且无视法国海岸警卫和海上救援等部门“拦截非法移民的努力”。

英国首相府发言人26日回应说,英法之间已就非法移民偷渡问题沟通过很多次,英方这次把信件公布在社交媒体上,是希望帮助公众了解双方政府正在努力解决问题,英国希望与法国继续深化合作。

英国内政部长表示,内政部长官员当天晚上抵达巴黎,希望与法国同行就非法移民偷渡问题继续谈判。

法方一直批评英方移民制度不完善,使大量移民企图通过非法渠道进入英国劳动力市场;英方则指责法方对非法移民拦截不力。

英方数据显示,今年已有超过2.3万名非法移民乘小船偷渡进入英国,去年全年则仅有8500人。英国脱离欧盟后,无法再依据欧盟相关规定将非法移民遣返回他们抵达的第一个欧盟国家。

为抗议英国拒绝向法国渔船发放捕捞许可,一些法国渔民26

日在法国圣马洛港、加来港等地举行抗议活动,并封锁了部分港口及英吉利海峡隧道。在抗议活动中,一艘英国货船在抵达圣马洛港时遭十余艘法国渔船拦截。所有的封锁行动已在当天下午结束。

约翰逊发言人26日表示,英国在发放捕捞许可上的立场没有改变,伦敦正密切关注法国渔民的抗议活动。英方期待法国当局保障交通和贸易自由流动。

依据今年1月1日生效的英国“脱欧”后相关贸易协议,欧盟国家渔民目前能够获得捕捞许可,进入英国海域捕鱼。不过,英属泽西岛地方政府4月出台的捕鱼许可制度,要求法方渔船提交文件,证明先前就在英方海域捕鱼。法国政府指认英方拖延审批或拒绝大批法国渔船捕捞申请,认定英方做法违反“脱欧”相关贸易协议。英国政府否认法方的这一说法。

(据新华社)

多国实施国际旅行限制

防范变异毒株“奥密克戎”扩散

一些国家近日报告了新冠病毒新型变异毒株B.1.1.529,世界卫生组织26日将其列为“需要关注”的变异毒株,并以希腊字母“奥密克戎”(O)命名。为防范这一新型毒株入境和扩散,多国对非洲南部地区的航班和旅客实施入境限制,并升级防控措施。

加拿大政府26日宣布,从当天开始禁止在过去14天内到过非洲南部7国的外国人进入加拿大,并禁止这7个国家的航班进入加拿大。这7个国家包括南非、莫桑比克、纳米比亚、津巴布韦、博茨瓦纳、莱索托和斯威士兰。

欧盟26日决定启动“紧急刹车”机制,暂停往返上述非洲南部7国的航班。

欧盟委员会主席冯德莱恩当天发表声明说,变异毒株可能会在几个月内传遍全世界。欧委会向

欧盟各成员国提议,暂停欧盟与非洲南部7国以及其他有感染病例的国家之间的旅行。欧盟轮值主席国斯洛文尼亚26日晚在社交媒体证实,欧盟国家代表当天下午召开紧急会议,同意启动“紧急刹车”机制。

比利时卫生大臣弗兰克·范登布鲁克26日证实,该国确诊一例新型变异毒株感染者。这位确诊者有国外旅行史,11日到比利时,22日新冠病毒检测呈阳性。尽管这位确诊者并没有到过非洲南部地区,但当天比利时首相德克罗在全国协商委员会会议后宣布,比利时将很快按照欧盟委员会的建议,暂停往返非洲南部地区的航班。

以色列卫生部26日也宣布该国发现首例新型变异毒株感染者以及两名疑似感染者。以色列政府当天召开紧急会议,宣布非洲中

部和南部地区所有国家为“红色区域”,禁止来自这些国家的人员入境,该决定立刻生效。上周已经从这些国家回国的以色列人,要立刻开始在酒店进行为期14天的隔离。

欧洲疾控中心26日发布评估报告说,根据现有基因数据,新的变异毒株风险为“高”,它拥有新冠大流行以来检测到的数量最多的变异,由于它可能大大降低疫苗的有效性,增加重复感染的风险,因而引起人们严重关切。

澳大利亚卫生部长格蕾格·亨特27日宣布,澳政府将实施额外的边境安全措施,其中包括暂停来自9个非洲国家的航班。“暂停令”预计持续14天。新的安全措施还规定,如果不是澳公民或永久居民,在过去14天到过这些国家的人将暂时不能入境。

(据新华社)